



# 鼓足干劲只争朝夕 奋进向前再创辉煌

宜川县委书记 高勇

刚刚走过的五年,是宜川县上下乘风破浪、攻坚克难的五年,也是宜川发展成果丰硕、鼓舞人心的五年。

五年来,宜川县凝心聚力、埋头苦干,经济发展稳中向好;转型升级、提质增效,产业发展不断突破;精准施策、尽锐出战,三大攻坚战战果丰硕;大抓项目、强力支撑,城乡面貌焕然一新;守正创新、优化环境,改革开放深入推进;以人为本、共建共享,民生福祉持续改善;淬炼思想、正风肃纪,党的建设全面加强,形成了推动宜川发展的强大合力。

当前,摆在宜川县面前的首要任务,就是把思想和行动统一到市第六次党代会确定的奋斗目标上来,把智慧和力量凝聚到

实现党代会提出的各项任务上来,同心同德聚合力,群策群力抓落实,举全县之力加快推进追赶超越高质量发展。全县各级党组织要把贯彻落实市第六次党代会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,团结带领广大党员和干部群众,开拓进取、埋头苦干,不断开创宜川各项事业发展新局面。

一是理念带动,善谋善为。要完整、准确、全面贯彻新发展理念,强化胸怀全局、思考全局、服务全局的战略思维,自觉将宜川放在全市全省全国的大背景下去审视去研判,深入研究经济社会领域的重大问题,坚决破除影响高质量发展的体制机制障碍,不断谋求新突破、实现新跨越,努力

开辟宜川发展新境界。

二是真抓实干,推动发展。坚持把高质量发展作为宜川追赶超越的主抓手,以等不起的紧迫感、慢不得的危机感、坐不住的责任感,抢抓政策机遇,发挥资源禀赋,补短板、强弱项、促发展,推动县域经济快速发展。把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,全力推进城乡基础设施和公共服务设施建设,扎实做好创业就业、教育医疗、生态环境、社会治理等民生事业,不断提高人民群众生活品质。

三是担当作为,务求实效。党员干部要勇担当、能担当、善担当,带头挑重担子、啃硬骨头,扑下身子,攻坚克难,在苦干实干巧干中做好奋斗者、当好“答

卷人”。要发挥“关键少数”示范引领作用,一级带着一级干,比思想、比创新、比项目、比担当、比实绩、比作风,以“不负党和组织、不负宜川人民”的精神境界和担当意识,着力稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定,以“清晨之问、静夜之思,案无积卷、事不过夜”的工作状态,实现新发展,取得新突破。

四是创新机制,狠抓落实。全县各级各部门要创新完善责任落实、一线推进、调度督导、观摩评比等机制,强化限时办结,办就办好,推动各项工作高效落实。要健全完善绩效管理、督查考核、末位淘汰机制,持续释放“三项机制”功能,为改革创新者“开绿灯”“加把劲”,为担当负责者“卸包

袱”“兜住底”,激励广大干部敢为人先、敢闯敢试,真正让吃苦者吃香、有为者有位、出力者出彩。全体党员领导干部要大力弘扬“勤快严实精细廉”作风,清白做人,干净做事,坦荡为官,永葆共产党人政治本色。

浩荡东风今又起,筑梦伟业正当时。今后的五年,是乘势而上奋斗“十四五”、开启新征程的重要五年,我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以奋斗者的姿态、奋斗者的雄心、奋斗者的毅力,以不达目的不罢休的决心和韧劲,不忘初心、牢记使命,只争朝夕、真抓实干,开创宜川经济社会高质量发展新局面,让宜川人民生活的更加幸福美好!

## 宜川

# 做实党建“基本功” 开启发展新征程

时节如流,奋斗如歌。2016年以来,宜川县委团结带领全县各级党组织、广大党员和干部群众,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以习近平总书记来陕考察重要讲话精神统领全县工作,统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、抓脱贫、保稳定、强党建,攻坚克难、担当作为,推动全县经济社会发展取得新成效、党的建设迈上新台阶。

### 亮点回眸

#### 深化思想引领,政治建设持续加强

坚持把学习贯彻党的十九届六中全会和习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神作为首要政治任务,扎实开展党史学习教育,组织开展“解放思想、改革创新、再接再厉,宜川怎么干”大

调研、大讨论,制定出台《关于加强县委常委和县政府副县长工作的若干规定》《关于加强疫情防控、砺练干部作风的意见》,汇聚起了团结一心、共谋发展的磅礴力量。深入开展“我为群众办实事

1

事”实践活动,圆满完成县委确定的15类32个民生实事项目,为群众办办实事好事3520件。各级党组织和广大党员干部在疫情防控中奋勇担当、冲锋在前,构筑起联防联控的钢铁长城。

#### 坚持稳中求进,经济发展持续向好

2021年,全年实现生产总值46.2亿元,增长8%;固定资产投资16.8亿元,下降60.4%;社会消

费品零售总额9.3亿元,增长5%;地方财政收入1.02亿元,下降51.9%;城镇居民人均可支配

2

收入37887元,增长7.7%;农民人均可支配收入13437元,增长9.5%。

#### 加快转型升级,产业质效持续提升

2021年全年苹果总产量53.4万吨,产值18.5亿元,新建和改造设施蔬菜470亩,发展食用菌200万棒。建成高标准农田2.6万亩,粮食播种面积6.7万亩,产量2.8

万吨,牢牢守住粮食安全底线。40万吨LNG天然气处理一期项目建成投产,天然气综合开发利用、区域天然气产能建设等项目加快推进,规模以上工业增加值

3

5亿元,增长50%。成功创建省级全域旅游示范县,壶口瀑布景区列入国家5A级景区创建名单,秋林抗战纪念馆成功创建为国家4A级景区。

#### 强化项目支撑,发展动能持续增强

去年初确定的33个重点项目

全年签约合同项目14个,引资22.3亿元。全县政务服务事项可网办

4

率达到95.7%,1227项政务服务事项实现“零次跑”或“最多跑一次”。

#### 加强生态保护,环境质量持续改善

全力打好“碧水蓝天青山净土”保卫战,完成各类营造林19.2万亩。县城建筑垃圾填埋场建成投用,生活垃圾热裂解

无害化处理项目和2个县级饮用水水源地生态环境保护工程全面建成,扬尘、餐饮油烟污染防治等专项整治深入开展,“煤

5

改气”、燃气锅炉低氮改造持续推进,国控断面水质稳定在Ⅲ类,空气质量综合指数排名全市前列。

#### 抓好民生保障,幸福指数持续攀升

社会保障体系不断健全,民生支出占一般公共预算支出达到82%以上。乡村振兴示范村镇创建工作全面启动,帮助脱贫户销售农产品4810.35万元,组织贫困

劳动务工3718人,恢复水毁水利设施198处、农村道路618处,消除通信盲区29处,顺利完成省级巩固脱贫成果后评估。宜川中学集团化办学改革成效明显,宜

6

中高考成绩连续16年位居全市各县区前列。深入开展平安宜川建设,纵深推进扫黑除恶专项斗争,扎实开展政法队伍教育整顿,全县社会大局和谐稳定。

#### 全面从严治党,干事合力持续凝聚

深入开展“千村示范、万村达标”等活动,11个软弱涣散村集中整顿有序推进。实施“领头羊”培优和“雏燕”培育工程,培育村级后备干

部217人,村级后备干部带薪培养机制荣获全市组织工作创新奖二等奖。全面完成乡镇党委、村(社区)“两委”换届工作,基层基础不断牢

7

固。深入开展粮食购销领域腐败问题“吃空饷”等专项整治,全年处置问题线索274件,给予党纪政务处分131人,政治生态进一步净化。



● 壶口斗鼓

### 擘画蓝图

#### 今后五年发展的思路

高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,融入新发展格局,推动高质量发展,全力稳增长、促改革、调结构、惠民生、保稳定、强党建,积极构建现代化经济体系,推进治理体系和治理能力现代化,实现经济行稳致远、社会和谐安定,奋力谱写宜川追赶超越高质量发展新篇章。

#### 今后五年发展的主要目标

- 综合实力显著增强。
- 产业质效大幅提升。
- 城乡统筹融合发展。
- 生态环境持续优化。
- 发展活力充分迸发。
- 生活品质明显提高。

#### 八项重点工作

- (一)聚焦“初心更坚”,对党忠诚勇担当,展现高质量发展新作为。
- (二)聚焦“实力更强”,壮大产业促经济,拓展高质量发展新引擎。
- (三)聚焦“动能更足”,项目引领强支撑,打造高质量发展新引擎。
- (四)聚焦“品质更高”,城乡统筹促融合,塑造高质量发展新面貌。
- (五)聚焦“生态更美”,绿色发展优环境,厚植高质量发展新优势。
- (六)聚焦“活力更旺”,改革创新解难题,激发高质量发展新动力。
- (七)聚焦“生活更好”,以人为本惠民生,共享高质量发展新成果。
- (八)聚焦“基础更牢”,从严从实强党建,凝聚高质量发展新合力。